Не всё то, что кажется... Семен Федоришин, 16 лет

Это было ничем не примечательное утро пятницы. Над городом висело серое, как выцветшие обои в старой квартире, небо, толпы прохожих, скопившиеся возле остановок, терпеливо ожидали свои автобусы, сереющий рыхлый снег лежал вдоль дорог, но ни одного школьника с рюкзаком не было видно - пандемия внесла свои коррективы в рутину обыкновенного дня.

С момента пробуждения его не покидало странное чувство свободы, он ещё не мог сообразить, чем себя занять. Встав с постели, он очень медленно, одну за другой переставляя ноги, направился в ванную. Подойдя к зеркалу, он стал щуриться, глаза ещё не успели отойти от сна. В зеркале отражение казалось каким-то неаккуратным, помятым. В голове его мелькнула мысль:

- Боже мой, какой я худой! А на весах, вроде, все шестьдесят пять килограмм?

Постоял еще немного, разглядывая свою гримасу в зеркале, и принялся умываться. О чём только не думал его еще сонный разум, но всё не давала покоя мысль о том, из-за чего он здесь, из-за чего он сейчас дома.

- Да это, конечно, хорошо, что я дома, - говорил он себе, - но вся эта шумиха с пандемией, неужели это все правда? Да нет... бред какойто. Ни единого случая смерти в городе, всё выглядит как обычная простуда, а в министерстве здравоохранения уже готовы закрыть всех дома...

Его размышления были прерваны дребезжащим уведомлением на телефоне - это сработало напоминание о начале удаленных уроков, о которых он напрочь забыл! Да, вот они прелести дистанционного обучения. Он в ускоренном темпе закончил свои дела и пошел включать ноутбук. Присоединился к онлайн конференции, одноклассники подключались медленно, видимо, не он один любил поспать подольше, но вот все в сборе. По расписанию был урок основ безопасности, тема «пандемия» как раз соответстврвала обстановке в мире. Надо же ввести школьников в курс дела и объяснить серьёзность ситуации. Учительница стала подробно рассказывать о путях передачи и осложнениях этой заразы. Но наш герой-то парень непростой, его не проведёшь. «Ни в какие не подтвержденные сказки не верю», - сказал он вслух. Завязался диалог, дискуссия шла не то за правду, не то за здравый смысл:

- Слушайте, обратился он к учительнице, а вы сами-то в эту пандемию верите? Та сначала не могла подобрать слов, но затем ответила:
- Ну если ты моим словам не веришь, то открой интернет, во всем мире каждый день умирают тысячи людей.
- Ну и что, сказал он с непониманием, каждый день умирают люди, но мы об этом не знали и не думали, а теперь почему так беспокоимся?
- Пойми одну простую вещь, сейчас принимаются меры первой необходимости, чтобы не допустить у нас такой ситуации, как в других странах. Эти меры не то что рекомендуется, их просто необходимо строго соблюдать. Подумай в первую очередь о своих близких, о тех, кого любишь. Пожилые люди находятся в группе особого риска!

После этих слов, он отключил микрофон и до конца урока больше не сказал ни слова. Быть может, он и не воспринял её слова всерьёз, но он вспомнил своих бабушек и дедушек. У него нахлынули детские воспоминания о том, как он проводил свои лучшие годы в деревне. Он понял, что встал вопрос о жизни и смерти любимых людей. Эта тема всегда была одной из главных для него, в возрасте восьми лет он впервые испытал боль утраты, когда умерла его любимая собака, жившая у бабушки в деревне. Нельзя представить, что чувствует ребенок, когда осознает, что того, кого он любил, больше нет и не будет.

Раздался звонок в дверь. Он знал, это мама пришла на обеденный перерыв. Открыв дверь, он заметил, что на ней, как говорится, лица нет.

- Что-то случилось?, спросил он настороженно.
- Сегодня с утра дедушке стало очень плохо и его на скорой увезли в больницу...
- Что?! А что сказали врачи? Не могли же его вот взять и просто забрать!
- Говорят у него присутствуют симптомы новый заразы, как её там... Ну, ты меня понимаешь.
- Да, я в курсе, а ты уже звонила ему?
- Нет, то есть да, но мне ответила медсестра, сказала: «Он сейчас находится под присмотром врачей и не может пока говорить.», попробуй ты ему позвонить, но чуть позже, ладно?

Мама молча пообедала и ушла на работу, а его терзала тревога, он старался не думать о худшем. Со страхом он набрал номер телефона деда. Через четыре гудка там ответили.

- Алл..ло, слабо донеслось из трубки,
- Дед? Алло, это ты?! Ты как?!
- Охх.. приве..кх-кх внучок. Да вот приболел немного твой старик. Не знаю, что будет...
- Дед, ты так давай не говори, а? Что врачи? Что они сказали?
- Ну а что они могут сказать. Говорят пневмония, но чувствую себя ужасно, ей богу.
- Дед, ты только давай поправляйся, мы ещё с тобой не раз на рыбалку съездим, слышишь?
- Хе-хе.. конечно, внучок, куда ж я денусь.
- Вот и договорились.

Он ещё не знал, что у дедушки развилась тяжелая пневмония и на этой стадии лечить ее практически бесполезно. Оставшиеся часы до вечера прошли для него, как пара жутких мгновений, никогда ещё он так не волновался. Наступил вечер и раздался неожиданный звонок на его телефон.

- Алло, произнес женский голос. Он замешкался, пытаясь сообразить, кто это.
- Алло, слышалось в трубке. С кем я разговариваю?
- Наверное, всё же это должен спросить у вас я?
- Я лечащий врач вашего родственника, могу ли я позвать взрослого к телефону?
- В чем проблема, мне уже 17 лет, я все еще не тяну на взрослого?
- Хорошо, но вы сами меня об этом просили, у меня плохие ново..

В его голове всё вдруг помутилось, он понял всё еще до того, как врач договорила. Слезы стали наворачиваться сами собой, он задыхался, казалось, для него нет больше места в этом мире. Человек, которого он так боялся потерять, ушёл так рано, так неожиданно.

И в это мгновение он резко подскочил в кровати – громко зазвонил будильник на телефоне. Страшное отчаяние сменилось непониманием.

- Я что спал? Всё казалось таким реальным и день, который пролетел, как мгновение, и все эти жуткие разговоры, и всё то, что.... Нет! Я должен убедиться во всём лично, - решил он и набрал номер телефона дедушки.
- Да, произнес знакомый голос на том конце провода,
- Привет дед, слушай, я тут подумал, мы уже так давно не были с тобой на рыбалке, может, как сойдёт снег, рванем куда-нибудь? На водохранилище или еще куда.

- О чем вопрос, внучок. Кстати, не подсобишь? Мне помощь будет нужна в гараже.
- Дед, тут не надо спрашивать, конечно, я приду.

Положив трубку, он еще раз попытался вспомнить всё, что пришлось пережить во сне. Сколько боли может принести один ночной кошмар! Собираясь в школу, он думал:

- Какая такая «пандемия» мне приснилась, какая «удаленка»?! Что за незнакомые слова, откуда? Такие игры подсознания могут и с ума свести. Что с моими нервами? Пожалуй, надо наладить режим сна, а то приснится же такое.